

## MARIBORSKI

Cena 1 Din

V  
P.n. Studijska  
Maribor

## VEČERNIK

„JUTRA“

Uredništvo in uprava: Maribor, Gosposka ul. 11 / Telefon uredništva 2440, uprave 2460  
Izhaja razen nedelje in praznikov vsak dan ob 14. uri / Velja mesečno prejemnik  
v upravi ali po pošti 10 Din, dostavljen na dom 12 Din / Oglasi po ceniku / Oglase  
sprejema tudi oglasni oddelček „Jutra“ v Ljubljani / Poštni čekovni račun št. 11.409

## Beograjska konferenca

## dober start

Beograd je bil te dni v središču pozornosti evropske diplomacije. Aktivnost politike Male antante je z navzočnostjo češkoslovaškega premierja dr. Milana Hodže v Beogradu, dobila svoj poseben povdarek. V središču dogodkov so bili pomembni razgovori, ki jih je imel dr. Hodža z našimi vodilnimi politikami. Dr. Milan Hodža je ob svojem bivanju v naši prestolnici obiskal Narodno skupščino in senat, bil v avdienci pri knezu namestniku Pavlu, ki je priredil odličnemu gostu na čast svečano kosilo, posejil pa je tudi beograjskega župana Ilića, se podal na Oplenac, bil nato v avdienci pri Nj. Vel. kraljici Mariji in sta ga v kabinetu namestništva sprejela kraljeva namestnika gg. dr. Stanković in dr. Perović. Včeraj dopoldan se je podal dr. Hodža na Oplenac, kjer je položil na grob kralja Aleksandra I. krasen venec, ravno tako tudi na grob Neznanega junaka. Včeraj so se nadaljevala posvetovanja z ministrskim predsednikom dr. Stojadinovićem, nakar je dr. Hodža skupno z dr. Stojadinovićem sprejel jugoslovanske in češkoslovaške novinarje, ki jim je prečital komunikate o beograjskih razgovorih. Danes dopoldne je velik sprejem dr. Hodže v Novem sadu, prav tako se vršijo živahne priprave za slovesen sprejem v Stari Pazovi.

## ODLIKOVANJA.

Ob priliki beograjskih razgovorov je predsednik češkoslovaške vlade izročil Nj. Vis. knezu namestniku red Belega leva z leno, s katerim ga je odlikoval predsednik češkoslovaške republike dr. Edvard Beneš. Nj. Vis. knez namestnik pa je izročil dr. Hodži red Belega orla I. stopnje ter ga ob enem obvestil, da je prezident češkoslovaške republike dr. Edvard Beneš odlikovan z najvišjim jugoslovanskim odlikovanjem, Karadjordjevo zvezdo z leno.

Razen tega so bili ob tej priliki še odlikovani z redom sv. Save prve stopnje dr. Vaclav Girska, češkoslovaški poslanik na našem dvoru; z redom sv. Save druge stopnje dr. Peregrin Šiša, svetnik češkoslovaškega poslaništva; z redom Jugoslovanske krone tretje stopnje Stenjek Šmorac, šef češkoslovaškega tiskovnega urada; z redom sv. Save tretje stopnje dr. Vladimír Srdinko, tajnik predsedstva češkoslovaške vlade, dr. Stenjek Černy, tajnik češkoslovaškega zunanjega ministrstva, dr. Miloš Pokorny, prvi tajnik češkoslovaškega poslaništva v Beogradu in Miroslav Kundrat, tajnik češkoslovaškega poslaništva; z redom sv. Save 4. stopnje dr. František Šahtik, tajnik češkoslovaškega poslaništva in Edvard Parma, tiskovni ataše češkoslovaškega poslaništva.

## »DOBER START«.

O razgovorih, ki sta jih imela v Beogradu predsednika in zunanja ministra Češkoslovaške in Jugoslavije, dr. Hodža in dr. Stojadinović, je bil izdan komunikat, iz katerega posnemamo, da sta visoka državnik po izmenjavni misli ugotovila med drugim s svojih stališč mogoče rešitev sodobnih vprašanih mednarodne in gospodarske politike z željo, naj bi sodelni mednarodni stiki prinesli čim skorajšnje izboljšanje. V smislu načel mednarodne

## Poljaki zahtevajo kolonije

SENZACIONALNI ČLANEK KRAKOVEGA »CZASA«. POLJSKA IMA DO KOLONIJ »NARAVNO PRAVO«. POLJSKA JE PREOBLJUDENA.

VARŠAVA, 24. februarja. Veliko senzacijo v tukajšnjih diplomatskih krogih je zbudil članek, ki ga je napisal v listu »Krakovski Czas« vseeučiliški profesor dr. Pawlovsky, ki izjava v tem članku, da mora Poljska zahtevati kolonije, ki bodo odgovarjale gospodarskim potrebam zemlje. Dr. Pawlovsky je namreč predsednik poznanjskega okrožnega odbora poljske kolonialne lige in utemeljuje te zahteve v članku s prirodnim pravom, ki ga ima Poljska na prekomorske zemlje, ker je Poljska danes že preobljudena. Poljska mora, tako piše dr. Pawlovsky, zahtevati takšne kolonije, ki bodo Poljakom omogočale naselitev. Če bi tem zahtevam ne bilo mogoče ustreči, bi se Poljska zadovoljila tudi s kolonijami, ki lahko oskrbujejo Poljsko s sirovinami in ki bi lahko odjemale poljske industrijske produkte. Članek ugledega pisca je povzročil v delu diplomacije nervoznost in vznemirjenje.

## Veliki čekovni škandal v Italiji

ARETACIJA PRINCA BORGHESE. ŠTEVILNE ARETACIJE V RIMU IN VITERBU.

PARIZ, 24. februarja. Havas poroča: Nemalo senzacijo je v tukajšnjih finančnih krogih zbudila vest o aretaciji znanega princa Giuseppe Borghese, ki je obtožen, da je vnovčil razne čeke. Princa so aretirali v Firenci, razen tega pa je bilo aretiranih več njegovih prijateljev in sokrivcev v Viterbu in Rimu. V Ferrari se vodi obsežna preiskava in so tamkaj zaplenili ček od 300.000 lir. Princ Borghese se nahaja trenutno v splošni bolnišnici Foggia Sereno, kjer ga stalno stražijo karabinjeri. V zvezi z aretacijami se pričakuje nova senzacionalna razkritja.

## Pobegli abesinski poglavarji govorijo v Adis Abebi

ADDIS ABEBA, 24. februarja. Tisoči Abesincev so danes poslušali govore nekaterih pobeglih abesinskih poglavarjev iz italjanske Somalije. Govorniki so pozivali abesinski narod, ki jih je sprejel z viharnim aplavzom, k zvestobi ter sodelovanju krščanskih in mohamedanskih državljanov. Dejali so: »Če sedaj izgubimo svojo svobodo, bomo 1000 let sužnji.« — Pobegli poglavarji so prinesli s seboj večjo množino pušk, ki so jih izročili abesinski vladi.

ADDIS ABEBA, 24. februarja. S severne in južne fronte ni nobenih posebnih poročil. Privatno se doznava o vročih bojih na severu. Neguš je baje pozval v Desise svojega ameriškega posvetovalca Colsona.

## 30.000 žrtev „črnega torja“ s svobodi

IZGREDI V MALAGI. — SAMOSTANI GORIJU.

MADRID, 24. februarja. Po danes uveljavljenem zakonu o amnestiji je bilo takoj izpuščenih iz zaporov 30.000 političnih jetnikov. V Madridu se je zbralo pred jetnišnicami na tisoče ljudi, po večini žensk in otrok, ki so z velikim veseljem pozdravili izpuščene svojce. Po ulicah so stvorile povorke, ki so med prepevanjem revolucionarnih pesmi krenile po mestu. Do incidentov ni prišlo o resnih spopadih. V Oviedu je moralnikjer, toda z dežele prihajajo poročila jetniška uprava izpustiti jetnike, še preden je dobila oficijelno obvestilo o amnestiji.

Iz raznih mest prihajajo vesti, da so demonstranti na novo oplenili mnoge katoliške društvene domove in samostane. V Malagi in Alicanteju je več samostanov v plamenih.

V Malagi je bila proglašena splošna stavka in je prišlo do večjih izgredov, pri katerih je bilo ranjenih mnogo ljudi. Na Kanarskih otokih je vlada uknila obsedno stanje.

## 2. III. — usodni dan Evrope

RIM, 24. februarja. Dne 2. marca se sestane v Ženevi odbor 18storice. »Gazzeta del Popolo« piše, da hoče Eden poostriiti sankcionistično politiko. Pričakuje se, da se bo na 18storico izvršil pritisk v tem smislu, da se proti Italiji izvede petrolejski embargo. Ni izključeno, da se bodo stali predlogi za poostritev sankcij ter se računa z zabranjo dostopa italijanskih ladij v vse luke sankcionističnih držav. Tudi ne izključuje »Gazzeta del Popolo«, da bo 18storica stavljena pred odločitev, ali da se izvede zapora Sueškega kanala za italijanske ladje, ali pa, da se organizira posebna evropska ekspedicija, ki bi se naj odposlala v Abesinijo, da se zoperstavi italijanski vojski.

pravice in miru bosta obe državi tudi v bodoče podpirali in varovali zavestništvo z Rumunijo ter iskreno in lojalno sodelovali z vsemi prizadetimi državami v Podonavju in si prizadevali odstraniti vse ovire, preprečujoče temeljne pogoje za trajno in pravilno rešitev podonavskega problema. Tudi sta dr. Hodža in dr. Stojadinović ugotovila, da sta njuni državi kazali vedno živahno razumevanje za tesno gospodarsko sodelovanje podonavskih držav, in sklenila taka stremiljenja pospeševati v smislu pakta Male antan-

te v korist vseh treh držav, v prepričanju, da bosta obe državi v tesnem sodelovanju z Rumunijo najbolj koristili v danih razmerah ideji splošnega miru in mednarodnega sodelovanja. Po izjavah dr. Hodže se bodo nadaljevali razgovori v najkrajšem času v Pragi.

Ko so novinarji po prečitavanju komunikate vprašali dr. Hodžo ali mu ima kaj pristaviti, je dr. Hodža odvrnil: »Beograjska konferenca predstavlja zelo dober start«.

## Casniške gredice

## ODGODENE SEJE.

Sobotni »Slovenski narod« poroča: Finančni odbor je včeraj po odobritvi proračuna vojnega ministrstva pričel razpravo o proračunu prosvetnega ministrstva. Razprava bi se bila morala danes dopoldne ob 10. nadaljevati. Vsi člani finančnega odbora so prišli pravočasno, a zaman so čakali na zastopnika vlade odnosno na prosvetnega ministra. Na telefonski poziv predsednika finančnega odbora je prosvetni minister odgovoril, da dogovorno s predsednikom vlade dr. Stojadinovićem ne bo več prisostvoval seji finančnega odbora, ker je že včeraj potekel tridnevni rok, ki ga je stavila vlada finančnemu odboru za dokončanje proračunske razprave. Ob pol 12. se je sestel nato finančni odbor in razpravljal o nadaljnjem delu. Eni so zastopali mnenje, da mora finančni odbor ne glede na bojkot vlade nadaljevati svoje delo. Drugi so bili mnenja, naj se seje finančnega odbora odgode, dokler se položaj ne razčisti. Ta predlog je prodril in so seje finančnega odbora odgodene za nedoločen čas.

## KAKO JE Z DNEVNICAMI.

Predvčerajšnji »Slovenski Narod« objavlja: »Vesti o povišanju poslanskih dnevnic, ki so v javnosti zbudile razumljivo pozornost, niso bile točne. Poslanske dnevnice so svoječasno znašale 300 Din na dan. O priliki znižanja uradniških plač so bile tudi poslanske dnevnice znižane na 250 Din ter so v tem znesku predvidene tudi v sedaj veljavnem proračunu odnosno dvanajstih. Poslancem pa se je izplačalo doslej samo 200 Din, dočim je bilo po nalogu predsednika skupščine 50 Din zadržanih za obnovo pohištva v raznih poslanskih klubih in drugih skupščinskih prostorih. Sedaj pa so se vladni poslanci temu uprli in so zahtevali, da se jim izplačajo dnevnice v celotnem, v proračunu predvidenem znesku. Administrativni odbor narodne skupščine, kjer imajo večino poslanci JRZ, je na predlog vladnih poslancev sklenil, da se izplačajo poslanske dnevnice za celoti, to je v višini 250 Din in to tudi za ves čas nazaj do 1. julija lanskega leta, ko so jim začeli odtrgavati po 50 Din. Tudi ni točno, da so dobili poslanci posebno podporo v znesku 5.000 Din, marveč predstavlja ta znesek, ki je bil izplačan prejšnji mesec, poslanske dnevnic za mesec maj p. l. ko dnevnic niso bile izplačane. Opozicijski poslanci pri vsej tej stvari nimajo drugega posla, kakor da so potem, ko je vladna večina to sklenila, sprejeli pripadajoče jim zneskeč V ostalem pa zahtevajo poslanci, da njihove dnevnic niso previsoke, ker je treba upoštevati draginjo v Beogradu, česta potovanja, razne druge obveznosti narodnih poslancev, ki morajo poslovice svojih dnevnic razdeljati za podpore raznim proslcem.

## ODOBRENI KREDITI.

Na včerajšnji seji ministrskega sveta so sklenili, da se na predlog gradbenega ministra odobrijo krediti za gradnjo ceste Prijepolje—Bjelopolje na prvem odseku v višini 3.327.000 dinarjev, za izgradnjo ceste Zemun—letališč v znesku 3.014.000 Din, za izgradnjo ceste do carinarnice v Beždanu po proračunskem znesku 2.132.000 Din, za tlakovanje državnih cest v Gružu in Dubrovniku v znesku 2.140.000 Din. Vsa ta dela se imajo izvršiti iz kredita milijarde dinarjev za javna dela.

## Kulturni razgledi

### Prirodoslovni cikelus v Ljudski univerzi

V petek zvečer je predaval v Ljudski univerzi docent dr. Kuščer o življenju v morskih globinah in nadaljuje nocoj II. del predavanja

V okviru prirodoslovnega cikla, ki ga je organizirala v letošnjem delovnem programu tukajšnja Ljudska univerza, je bilo v petek zvečer predavanje, ki ga je imel docent dr. Kuščer iz Ljubljane o življenju v morskih globinah. Zanimanje za zanimiv predmet petkovih obravnavanj je bilo precej veliko, saj je g. dr. Kuščer znan kot odlični strokovnjak in izboren predavatelj, ki ume obravnavano snov podati v najpoljudnejši in zanimivi ter vsemj mogočimi poučnimi vpletljaji opremljeni obliki. Uvodoma je predsednik Ljudske univerze inž. K u k o v e c odličnega gosta topla pozdravil, nakar je povzel besedo predavatelj, ki je svoja izvajanja pojasnjeval z izredno uspelimi skioptičnimi slikami.

Predavatelj je seznanil poslušalce z uprav senzacionalnimi ugotovitvami ter izsledki, s katerimi se lahko ponaša slavni ameriški raziskovalec B e e b e, ki se je kakor znano spustil v bližini bermudskega otočja v jekleni batisferi, ki meri v premeru 1.35 m, v morske globine do 927 metrov. Prirodoslovec Beebe se je za to svojo znanstveno ekspedicijo v morske globine temeljito pripravil, že preje, ko se je spuščal v navadni potapljaški opremi v manjše morske globine in raziskoval predvsem slikovit koralni živalski svet, po katerem se bodo po Beebejevem mnenju nekoč neovirano lahko šetali ameriški milijonarji mesto da bi se pekli in solčili po kalifornijski obali.

Sila zanimivo serijo slik iz morskih globin pa je tolmačil odlični predavatelj na osnovi ugotovitev, ki jih je napravil Bee-

be ob priliki svojih spuščanj v morske globine z batisfero, opremljeno z vsemi pripravami, ki so bile za to potrebne, da je v notranosti jeklene okrogle batisfere lahko vzdržal, da je medtem lahko bil v stalnih stikih z ladjo, na kateri je bila batisfera pritrjena, ter da je lahko nemoteno vršil ogled, opazovanje in snemanje teh ribjih redkostj v morskih globinah.

Pred poslušalci je ob nazornih izvajanjih vstala v vsej živahnosti cela vrsta teh ribjih zanimivosti v morskih globinah, ki jih je priroda in strašna borba za biti in ne biti opremila z vsemi rafiniranimi sredstvi obrambe, ki imajo v čudovitem ustroju ribjega telesa svoj izraz in pečat. Vse te živali v morskih globinah od papiže in črnuha pa do »žrela = šaklia« in vseh mogočih drugih vrst s teleskopičnimi očmi, z okrnjenimi očmi in mestoma uprav rafinirano prirejenimi in v razne smeri premakljivimi tipalnimi izrastki so, na jasnih slikah prikazane, zbudile pri gledalcih in poslušalcih živahno zanimanje.

Docent dr. Kuščer je bil za svoja izvajanja deležen toplega aplavza. V soboto zvečer je imel v Kazini informativni sestanek z mariborskimi prirodoslovci v svrhu propagande ciljev ljubljanskega Prirodoslovnega društva, ki naj zajame vse slovenske prirodoslovce v čvrsto povezano prirodoslovno znanstveno fronto. — Danes v ponedeljek zvečer pa nadaljuje docent dr. Kuščer v Ljudski univerzi svoja izredno zanimiva izvajanja o življenju v morskih globinah.

## Iz naših društev

### Naši železničarji vneto gojijo glasbo

XVII. redni občni zbor »Drave« — 197 nastopov!  
Lep razvoj glasbene šole

Globoko so mariborski nacionalni železničarji zarezali brazde v vse javno nacionalno in kulturno udeleževanje. Brez njihovega sodelovanja in pomoči bi si danes težko predstavljali nacionalno in kulturno delo v obmejnem Mariboru. Globoka zavest, odločna borbenost, med sebojna prava tovariška povezanost, vzorna nesebičnost in stremenje po napredku je pripomoglo mariborskim nacionalnim železničarjem, da zavzemajo že mnogo let tako odlično mesto v društvenem življenju in da žanjejo leto za letom naravnost zavidljive uspehe. Zavidljive sadove nesebičnosti in požrtvovalnosti ter plemenitega kulturnega stremjenja je po-

kazal tudi včerajšnji 17. redni letni občni zbor železničarskega glasbenega društva »Drava«, ki je bil v zgornji mali dvorani Narodnega doma.

Občnega zbora so se polnoštevilno udeležili aktivni Dravaši, navzočji pa so bili tudi predstavniki oblastev in organizacij, med njimi zastopnik ljubljanskega železniškega direktorja g. Matko D r o f e n i k, nadalje zastopnik Oblastnega odbora UJNZB g. Jože Jesih, zastopnik Ipavčeve župe g. Ludvik G r a č n e r, zastopnik ljubljanske posestrime »Sloge« inž. Leskovšek, Jože Repina, Avgust K o r d i n in Simon D a n e v ter družji. Otvoril in vodil je občni zbor usta-

novitelj »Drave«, njen zaslužni in požrtvovalni predsednik g. Jože V o k a č, ki je po iskrenem tovariškem pozdravu in po počastitvi spomina vnetega Dravaša pokojnega Toneta Rebole podal obširno poročilo o delovanju in uspehih »Drave« v preteklem poslovnem letu.

#### PLEMENITOST SRCA.

požrtvovalnost in nesebičnost je poklicala »Dravo« v življenje in ji pripomogla na današnje stopnjo. S tem povdankom je predsednik Vokač pričel svoje kleno poročilo, ki prikazuje lepe uspehe v kulturnem udejstvovanju mariborskih nacionalnih železničarjev. Zahvalil se je pevcem, godbenikom, tamburašem, profesor-skemu zboru šole in vsem, ki so pripomogli društvu, da je zamoglo v današnji materialistični dobi vršiti svoje veliko kulturno delo. Posebej se je zahvalil zborovodji g. H o r v a t u, kapelniku gosp. Ž e k a r j u in artističnemu vodji šole g. prof. D r u z o v i č u, ki bi jih »Drava« težko pogrešala. Tudi je predsednik omenjal v svojem poročilu napredek glasbene šole, za katero si prizadeva odbor prioriti pravico javnosti in je prepričan, da mu bo to tudi uspelo. S primernim nagovorom tovariške zavednosti je v imenu »Drave« poklonil članom gg. Dragu Orbaniču, Franju Horvatu, Fr. Kosiju, Leonti Maljcevu, Karlu Pečniku in Mihju Kuzminu, ki že 10 let nepretrgoma in nesebično delujejo v društvu, lepe spominske diplome.

#### TAJNIŠKO POROČILO

je podal nato neumorni Dravaš in tajnik g. Albin Ž i v k o. Drava ima 83 izvršujočih članov v svojih odsekih, ki so lani javno nastopili 197 krat. V prvem odseku je 36 pevcev, ki jih poučuje zborovega petja g. Albin H o r v a t. Odsek je imel pretekli teden svoj občni zbor, na katerem je bil ponovno izvoljen za predsednika g. Franjo Mordej, za tajnika Matko Furlan, za blagajnika pa Janko V o r a s. Pevski zbor »Drave« je dosegel lepe uspehe in si je že utrdil svoj sloves med slovenskimi pevskimi zbori. Tudi v preteklem letu je ponese slovensko pesem na našo severno mejo, ko je sodeloval skoro pri vseh obmejnih narodnih manifestacijah. Godbeni odsek šteje 37 godbenikov. Na svojem občnem zboru si je odsek ponovno izvolil za svojega predsednika g. inž. Jožeta Grudna, za tajnika Rudolfa Novška, za blagajnika pa Franca Kosija. Lani je godba »Drava« imela 148 javnih nastopov in si brez nje ne moremo zamisliti v Mariboru nobene večje nacionalne prireditve. Tamburaški odsek ima 19 tamburašev. Na svojem občnem zboru si je odsek ponovno izvolil za predsednika g. Rudolfa Ž i v k a, za tajnika Al. Gomzija, za blagajnika pa Fr. Horvata. Odsek je priredil lani več samostojnih koncertov in je pohitel večkrat tudi na mejo. V glasbeni šoli poučuje šest profesorjev in učiteljev 103 učence. Odseku glasbene šole predseduje g. Franjo Druš-

## Gala - seduta

I. S. S. K. MARIBOR

Velika olimpijada smeha in veseliga razpoloženja na pustni torek

25. II. v Unionu

Začetek ob 20. uri

kovič, tajnikuje Drago Orbanič, v odboru pa sta: Emil H. bl in Lojze Steyer.

#### NAD ČETRT MILIONA DENARNEGA PROMETA.

Skrbno in vestno sestavljeno poročilo o denarnem poslovanju je podal mariborski blagajnik g. Ivo P a a r. Društvo je imelo lani 144.857 Din dohodkov in 123.540 Din izdatkov. Skupni denarni promet je znašal lani 257.541 Din. Rednih članov šteje »Drava« 778. Med letom je izstopilo, bilo premeščenih in umrlo skupno 252 članov, pristopilo pa 51. Izstop nekaterih članov je pripisovati predlanskemu pojavu v vrstah nacionalnih železničarjev, ki je imel posledico, da je vse, kar ni bilo zdravega samo odpadlo iz nacionalnih železničarskih vrst. Po podanem blagajniškem poročilu, ki ga je zbor z velikim odobravanjem sprejel, se je predsednik g. Vokač topla zahvalil za podporo. Nabavljajni zadrugi in podružnici UZNŽB. Obso dil pa je ob enem tiste, ki so skušali zanetiti politične strasti v taki kulturni ustanovi, kakor je »Drava«. Predsednikovim izvajanjem je zbor sledil z velikim zadoščenjem in odobravanjem.

#### VESTNO IN SKRBNOS GOSPODARSTVO.

Sledilo je poročilo vestnega in skrbnega gospodarja g. Draga Orbaniča. — Društvo se je lani rešilo vseh dolgov in stopa v novo poslovno leto z novimi načrti za dosego začrtanih ciljev. Do tega pa je pripomogla društvu nujno potrebna opreznost in prevdarnost odločujočih činiteljcev; v prvi vrsti društvenega odbora, ki je do podrobnosti proučil in prešetaj sleherno zadevo, predno je padla pozitivna ali negativna odločitev. Vse društveno gospodarstvo je bilo v znamenju skrajne štednje, požrtvovalnosti in nesebičnosti članstva. Pevski in tamburaški odsek nista društveni blagajni v breme, ker krijeta izdatke iz lastnih sredstev. Izdatki za godbeni odsek pa so bili omejeni na najnujnejše in najpotrebnejše. Ves društveni inventar je precenjen na 156.262 Din. V okviru gnotnih sredstev se je spopolnil tudi inventar glasbene šole. K pomnožitvi pa sta mnogo pripomogla vodja šole g. prof. Druzovič, predsednik gosp. Vokač in mnogi drugi.

#### GLASBENA ŠOLA.

Poročilo o glasbeni šoli »Drave« je po-

EVGENIJ SABANOV:

## Maščevanje profesorja Kabaja

ROMAN

Vendar se bojim, da je pripravljen tudi za tak primer. Ustavitev delovanja mojih aparatov za časa zastrupljenja živali v sedmem oddelku dokazuje, da razpolaga z močnimi sredstvi. Utegnila bi se zgoditi katastrofa, ako bi ga naglala v odprt boj, preden ga ne razoroživa

»A kako?«

»S tem, da ga nepričakovano premestiva v laboratorij v gradu, kjer bo dejansko interniran. V tem času lahko temeljito preiščeva vzrejevališče in zdi se mi popolnoma izključeno, da ne bi našla njegovih priprav.«

Profesor Kabaj je sicer še vedno dvojni v Kalistovo krivdo, moral pa se je naposled vendarle vdati. Upal je, da se na ta način vsaj dokončno dožene njegova nedolžnost. Prosil je dr. Evarista samo obzirnega postopanja po načinu, ki naj ne vzbudi v asistentu nobene zle slutnje.

»Pri tem morete opraviti glavno le vi sami, dragi profesor«, je dejal dr. Eva-

rist. »Izmislite si neko delo, s katerim ga pošljete v grajski laboratorij!«

»Poizkusil bom.«

»Tako delo ni bilo težko najti. Prav pod pretvezo, da se morajo neke rastne kulture vzgajati zaradi varnosti v bolj zavarovanem prostoru, je profesor Hilarij Kabaj, kaj lahko poslal svojega asistenta v grad, ne da bi ta mogel tudi le rahlo slutiti, kakršnokoli nezaupanje. Čim je pa bil Ecehijel Kalist v gradu, sta se profesor in doktor neutegoma lotila preiskave. Pretaknila sta vse kote v asistentovi sobi in v vseh prostorih, ki so mu bili pri njegovem delu dostopni. Vendar — našla nista ničesar... In tako sta stala dva dni pred prav tako veliko skrivnostjo kakor prvo minuto. Iz vsega se je mogel napraviti le en sam malo tolažljiv zaključek: Ali je asistent Ecehijel Kalist zares nedolžen, (o tem je bil profesor prepričan), ali pa je naravnost genialno previden, (tako je sodil doktor).

IX.

Teden dni po premestitvi asistenta

Ecehijela Kalista v grad so nepričakovano poginile vse živali v šestem oddelku. S tem je bil ustvarjen nedvomen dokaz, da mora biti uničevalec profesorjevega in doktorjevega dela nekdo drugi, ne asistent. Profesor Kabaj je ves žarel od zmagoslavja, v katerem je celo pozabil na uničenje tolikih naporov. Njegovo neomajno prepričanje ga ni varalo, tembolj pa je znova vzplamtel v njem že prej trdni sum in se kakor oklep zgostil okoli inž. Atanzija Gala.

»Ako sem mirno in brez ugovora dovolil preiskavo proti asistentu Ecehijelu Kalistu,« je dejal doktorju, »potem ne dvomim, da boste tudi vi dovolili, da preizkusimo vašega zaupnika inž. Atanzija Gala.«

»Ne bom se upiral,« je odgovoril dr. Evarist, dasi je bil trdno prepričan, da je njegov sorodnik še bolj nedolžen, kakor Kabajev asistent. »Ako menite, da je potrebna njegova odstranitev, naj gre. Še danes vam vrnem asistenta in še danes pošljem inženjerja iz vzrejevališča. Toda — če med tem zopet pocrkajo živali?«

»Bo treba vzrejevališče temeljito prečistiti...«

»Kako mislite to?«

»Zamenjati bo treba vse osebie.«

»To ne bo mogoče.«

»Čemu ne?«

»Ker mi vendar ni mogoče poslati vseh teh ljudi nazaj v svet... Preveč so videli tu. Bilo bi nevarno. In končno: mar res mislite, da bi mogel uničevati naše delo kdorkoli izmed z vseh vetrov sveta zbranih delavcev? Ne, ti ljudje iz Kitajske, Madagaskarja, Polinezije, itd. so premoja inteligentni, da bi... Ne...«

»Veste tako natanko?«

»Da.«

»In če se motite?«

»Nikakor.«

»Potem more biti zares le vaš sorodnik sam.«

»Počakajte, dragi profesor vsaj tako potrpežljivo na zatrdilne ali zanikalne dokaze, kakor sem čakal jaz glede vašega asistenta. Prezkušnja se vendarle šele pričinja!«

»Dobro,« je pritrdil profesor, »pa počakajmo...«

Po tem pogovoru s profesorjem Kabajem, je poklical dr. Servacij Evarist neutegoma k sebi inž. Atanzija Gala in mu sporočil veselo vest: dovoljuje mu nekaj dni dopusta, ki naj jih preživi na gradu kakor mu je ljubo in drago. Inž. Gal bi bil ob tej vesti svojega sorodnika kmalu obiel.

(Dalje sledi.)



## Sportna gibanja

## I. S. S. K. Maribor je odlično začel!

V svoji prvi letošnji prvenstveni tekmi je včeraj ISSK Maribor nepričakovano premagal Železničarje — V Ljubljani je Hermes zmagal nad Ilirijo

Včerajšnja prvenstvena nedelja je minila v Mariboru v znamenju borbe dveh starih nasprotnikov — ISSK Maribora in SK Železničarja. Drugi del prvenstvenega programa bi se moral odigrati v Čakovcu med ČSK in Rapidom, vendar se je tekma sporazumno radi »pustne nedelje« preložila na poznejši čas. Za tekmo med ISSK Mariborom in SK Želez. je bilo veliko zanimanje in se je zbralo na igrišču v Ljudskem vrtu do 800 gledalcev, ki so bili priča nepričakovanega poraza SK Železničarja. ISSK Maribor, ki je včeraj prvič nastopil v letošnjem prvenstvenem tekmovanju, je svoje pristaše ugodno presenetil ter spravil pod streho dve dragoceni točki.

Prvenstvena tabela se je zdaj izoblikovala takole:

SK Železničar	5	3	1	1	11:7	7
Čakovečki SK	4	2	0	2	10:7	4
ISSK Maribor	4	2	0	2	6:9	4
Atletik SK	1	1	0	0	3:1	2
SK Rapid	4	0	1	3	7:13	1

**ISSK MARIBOR:SK ŽELEZNIČAR**  
2:0 (0:0).

Ta igra je nudila dober nogomet, zlasti če upoštevamo partedensko zimsko pavzo. Razen dveh sicer ne bogve kako pomembnih incidentov, je potekla tudi precej fair, dasi seveda ostro in borbeno, v čemer se odlikujejo skoro vsa srečanja večjih rivalov in kar daje prav tem srečanjem oni čar resne borbe, ki vpliva tako sugestivno na sportno občinstvo, da prisostvuje borbam med obema kluboma

tudi v neugodnih okoliščinah. Tudi sodnik g. Bergant je bil na primerni višini in je bistveno pripomogel, da se je sicer razburljiva tekma končala v popolnem redu. Tudi je bil g. Bergant skrajno objektiven in natančen.

Če hočemo točno opredeliti igro obeh moštev, moramo lojalno priznati, da so imeli Železničarji nekaj plusov v igri v polju. Pred golom pa so pokvarili skoro prav toliko zrelih in najzrelejših šans, kolikor so si jih mukoma ustvarili. Z druge strani pa so imeli igralci ISSK Maribora izredno disponirano ožjo obrambo, ki je bila včeraj skoraj nepremagljiva. Napad ISSK Maribora bi bil tudi prav dober, če bi imel tisto prodornost v zaključni fazi, ki je potrebna, da se dosežejo uspehi. Napadki so tudi imeli to smolo, da so bili včeraj nekajkrat pol sekunde ali pol metra prekratki. Največji penzum so včeraj absolvirali krilci, ki so se ves čas tekme pošteno trudili.

Moštvo SK Železničarja včeraj ni moglo zadovoljiti. Igralci so se sicer trudili, toda igrali so preveč šablonsko. Kakor prejšnjo nedeljo, tako je tudi včeraj bila krilska vrsta slaba z izjemo srednjega krilca, ki je zares »garal«. Vsi krilci pa so napravili isto napako, da so silili preveč naprej, tako da sta morala branilca opraviti še defenzivno delo, ki pripada krilcem. Napad je včeraj popolnoma odpovedal ter igral preveč nervozno. Edini mož, ki je bil na mestu, je bil vratar Herman, ki je branil v krasnem stilu. Za dobljena gola ne odgovarja, saj sta bila

dosežena iz neposredne bližine! Včerajšnja tekma je ponovno dokazala, da Železničar na igrišču v Ljudskem vrtu ne more uspeti in to že nekaj let sem. Kaj je temu krivo, je težko reči.

**Potek tekme** je bil precej zanimiv. Na igrišču je vladalo odlično razpoloženje in so se gledalci, ki so bili opredeljeni v dva tabora, precej glasno »udejstvovale«. Zmaga ISSK Maribora je bila popolnoma zaslužena, ker so bili igralci Maribora požrtvovalnejši ter so tudi zaigrali z večjim elanom kakor nasprotnik. Oba gola sta bila dosežena z lepima individualnima akcijama.

Včerajšnji uspeh ISSK Maribora je vsekakor presenetil vse sportnike v Sloveniji, ker je bil dosežen nad trenutno najboljšim moštvom na področju LNP. Prihodnjo nedeljo ima ISSK Maribor za nasprotnika Čakovečkega SK in smo pričani, če bo tudi takrat tako zaigral kakor včeraj, da bosta točki ostali v Mariboru.

**Hermes:Ilirija 4:0 (1:0).**

Prvenstvena tekma, ki se je odigrala včeraj v Ljubljani, se je končala z zmago Hermežanov. Ilirija, ki je zaradi suspenza najboljših igralcev prvega moštva bila primorana nastopiti z rezervnim moštvom, je morala prepustiti nasprotniku obe točki.

**SK Celje:SK Korotan 2:0 (1:0).**

SK Celje je pred svojo publiko pobralo obe točki in to po trdi bitki.

## „Pohorje“ zboruje

Občni zbor motociklističnega kluba „Pohorje“ — Bilanca vztrajnega dela — Novo vodstvo

V lovski sobi hotela »Orel« se je včeraj dopoldne vršil drugi redni letni občni zbor tukajšnjega motociklističnega kluba »Pohorje«. Zborovanje je otvoril g. Bračič, vodil pa ga je podpredsednik g. Herman Rozman. Izčrpano poročilo o delovanju kluba v preteklem letu je podal tajnik g. Maks Bračič, ki je dejal, da je motoklub »Pohorje« po številu aktivnega članstva najmočnejši motociklistični klub v naši državi, kar tudi dokazuje poročilo Saveza Moto-klubov v reviji »Motor Sport«. Klub je priredil lani nekaj uspešnih prireditev, med njimi tradicionalno »Pohorsko dirko«. Blagajnik g. Čančala je poročal, da je znašal celokupni denarni promet v letu 1935 preko 38.000 dinarjev in da se je preteklo leto zaključilo s prebitkom 1900 Din Gospodar kluba g. Handl je poročal o stanju klubovega inventarja, g. Kovarčič pa v imenu nadzornega odbora. — Predlagana razrešnica se je soglasno sprejela. Po kratkem odmoru so siedile volitve in se je izvolila naslednja nova uprava: Herman Rozman, predsednik; Ernest Fašing I. podpredsednik; Maks Bračič II. podpredsednik, Alfonz Vrez-

nik tajnik, Franjo Čančala blagajnik, Iv. Tomažič tehnični referent, Bruno Muhič, Karol Trafenik, Fr. Handl, Matija Višer, Bogomir Weinhandl, kapetan Vojeslav Mandrovič odborniki. Za revizorja sta bila izvoljena Ivo Žgur in Aman Kovarčič, v sportno komisijo pa: Ivo Žgur, Iv. Felič, Franjo Lepoša, Ivan Beuc, Franjo Kos, Milan Grgič in Josip Henčel.

Z občnega zbora se je odposlala vdanostna brzojavka Nj. Vis. knezu namestniku Pavlu, pozdravna pa Savezu Moto klubov kraljevine Jugoslavije v Zagrebu.

Pri slučajnostih so se obravnavale bodoče smernice kluba in druge interne klubove zadeve, spremenila so se tudi pravila glede klubovih barv in emblema in je naposled g. Rozman po dvehurnem trajanju zaključil uspešno zborovanje. Prepričani smo, da bo znalo novo vodstvo premestiti vse dosedanje ovire glede zbljanja in harmoničnega sodelovanja med ostalimi motociklističnimi klubji v našem mestu kar je za razvoj motociklističnega sporta v našem mestu tudi neobhodno potrebno. Novo vodstvo pa tudi jamči, da se bo klub še nadalje razvil ter deloval po smernicah, ki si ga je sam načrtoval.

**Tekmovanje za smuško prvenstvo MZSP.** Pod zelo slabimi vremenskimi razmerami se je včeraj vršilo na Pohorju tekmovanje za smuško prvenstvo MZSP. Tekmovalo se je na progi, ki je bila dolga okrog 15 km. Start in cilj sta bila pri koči na Klopnem vrhu. Startalo je 13 tekmovalcev. Rezultati so bili naslednji: 1. Karol Fanel (SK Železničar) v času 1:13.22; 2. Tonček Priveršek (ISSK Maribor) 1:18.14; 3. Franc Ivič (MSK) 1:19.12; 4. Anton Berlek (SK Železničar) 1:20.40; 5. Ivan Heller (Rapid) 1:20.52; 6. Josip Herič (Žel.) 1:24.2; 7. Slavko Lešnik (Žel.) 1:26.04; 8. Leo Krajncič (Žel.) 1:39.24; 9. Ivan Lašič (MSK) 1:48.39; 10. Franc Pezdicek (Žel.)

1:50.54. Ostali trije tekmovalci so na progi odstopili. Tekme so veljale obenem kot klubska prvenstva ISSK Maribor in Mariborskega smučarskega kluba. Prvak ISSK Maribora je postal Tone Priveršek, prvak MSK pa Franc Ivič. Organizacija tekmovanja je bila brezhibna. Po tekmi je bila v koči na Klopnem vrhu objavljena rezultatov in razdelitev daril. Prvi trije plasirani so prejeli plakete MZSP, klubska prvaka pa klubske znake

**Ostale nogometne tekme.**

**Zagreb:** Podsavezno prvenstvo: Gradjanski:Slavija (Varaždin) 2:12:0; Hašk: Sparta 1:1; Concordija:Hajduk (Zagreb) 7:1.

**Beograd:** Podsavezno prvenstvo BSK: Sloga 7:1; Jugoslavija:Sparta (Zemun) 3:1; Bask:Jedinstvo 6:2.

**Sarajevo:** Sašk:Sloga 2:0.

**Mulhouse:** BASK (Beograd):FC Mulhouse 5:3.

**Barcelona:** Nemčija:Španija 2:1 (1:1)!

## Ptujске novice

**Poškodbam podlegel je 25-letni Franc Cvetko,** sin posestnika v Zabovcih. Kakor smo poročali, je dobil Cvetko pred dnevi pri nekem nočnem pretepu tako hude poškodbe, da so mu izstopila čreva. V ptujski bolnišnici, kamor so ga spravili, so se trudili, da mu rešijo življenje, vendar je bil radi smrtonosnih ran vsak trud zaman. V groznih mukah je nadebudni mladenič v soboto 22. t. m. izdihnil. Sodna oblast je odredila obdukcijo trupla. Dva osumljenca so aretirali in izročili okrajnemu sodišču v Ptuj.

**Grozna nesreča,** o kateri smo poročali, je zahtevala svojo smrtno žrtev. Katarina Vidovič, 56 let stara kuharica v župnišču pri Sv. Vidu, ki je pri zakurjenju štedilnika rabila petrolej, radi česar je nastala eksplozija, se je pri tem tako hudo opekla, da so jo morali nemudoma prepeljati v ptujsko bolnišnico. Njene rane pa so bile smrtonosne in je na posledicah istih v velikih mukah izdihnila. Vsa okolica žaluje po pridni, poštenu in vestni ženi.

**Samomor.** V Planjskem pri Majšpergu se je obesil 35-letni Franc Škela, viničar na podstrešju svojega stanovanja. Ko so ga našli, je bil že mrtev. Poskusi z umetnim dihanjem so ostali brezuspešni. Vzrok famomora ni znan. Zapušča ženo in enega nepreskrbljenega otroka.

**V zakonu.**

»Kako to, da ne srečam nikoli več Milana in Olgice. Popreje sta vedno tičala skupaj?«

»Vprašaj? Poročila sta se!«



Prleška družina v Mariboru naznanja tužno vest, da je njena požrtvovalna članica, gospa

**Lojzka Kožuhova**

za vedno preminula. Prleška družina se polnoštevilno udeleži pogreba, v torek, dne 25. februarja ob 15. uri.

Maribor, dne 24. februarja 1936. 913



SIRITE »VEČERNIK«!

## Zahvala

Za mnoge dokaze iskrenega sočutja, ki smo jih prejeli ob bridki izgubi našega nepozabnega soproga, očeta i. t. d., gospoda

**Alojzija Schwarza**

se tem potom najiskreneje zahvalujemo Posebno se zahvalujemo Pogrebniemu društvu v Studencih, Gasilski četi in godbi Ehrlich za žalostinke ter vsem, ki so dragega pokojnika v tako obilnem številu spremili na njegovi zadnji poti.

906

Žalujoči ostali.

## Mali oglasi

**Službo dobi**

**KOTONRISTINJA**

z znanjem slovenskega in nemškega jezika se takoj sprejme. Ponudbe na »Poštni predal 30, Maribor I.« 907

**Sobo odda**

Oddam solčno, elegantno, **OPREMLJENO SOBO** s kopalnico Tomšičev cievored 12, prtiličje. 912

SPOMNITE SE CMD!



Zlato srce naše nad vse ljubljene žene, mamice, sestre, sva-kinje in tašče, gospe

**Lojzke Kožuhove**

učiteljice in voditeljice dnev. zavetišča v p.

je v soboto ponoči ob 23. uri za vedno nehalo biti.

Predrago pokojnico, ki nas je previdena s tolažili sv. vere tako nepričakovano zapustila, spremimo k zadnjemu počitku na mestnem pokopališču na Pobrežju v torek popoldne ob 3. uri.

Sv. maša z adužnica se bo darovala v stolni cerkvi v sredo ob 7. uri zjutraj.

Maribor, dne 23. februarja 1936.

**Mirko Kožuh, soprog, Boris, Marjan,** sinova in sorodniki.

**Darujte za Pomožno akcijo!**